

Де зупинятися  
водіям під  
час хвилини  
мовчання

Стор. 2

Ціни на житло:

скільки коштують  
квартири  
у Кременчуці

Стор. 4



Про збори  
кришечок  
та розвиток  
протезування  
в Кременчуці

Стор. 5

Артхаб  
«Митецький»  
у Кременчуці:

прояв андеграундного  
мистецтва

Стор. 7



Кременчуцький

# ТелеграфЪ

www.telegraf.in.ua | 12 жовтня 2023 року | №3 (1228) | Не для продажу. Розповсюджується безкоштовно.



**Фірма депутата  
Терещенка «виписала»  
собі 1,3 млн грн на  
ремонт у 2-й школі**

## Ремонт від депутата, або Коли діти будуть навчатися офлайн

Кременчуцька гімназія № 2 четвертого жовтня підписала договір із ТОВ «Будівельна компанія «Естеттехнолог» на роботи з капітального ремонту інженерних мереж для найпростішого укриття у цій же школі. Сума договору склала 1,31 млн гривень. Про це свідчить оголошення, розміщене в системі Prozorro. Згідно з договором, фірма має виконати вказані роботи до кінця листопада. Перелік робіт у договорі не вказаний

Ще у червні на розробку проектної документації й реконструкцію підвального приміщення та Кременчуцької гімназії № 2 зі стабілізаційного фонду Кременчука виділили 1,6 млн гривень. При цьому роботи з облаштування укриття вже йшли повним ходом - без проекту та без договору з підрядником.

На місці тоді побував і «ТелеграфЪ» - разом із депутатською комісією з питань освіти.

До школи прийшли схвильовані батьки — кажуть, після втручання депутатів роботи можуть зупинити. Мовляв, добре, що виконують роботу - бодай і без документів.

Угоду на реконструкцію приміщень під укриття у 2-й школі таки уклали - але місяць по тому, у липні 2023 року. Підряд вартістю 1,21 млн гривень «несподівано» отримала ТОВ «Будівельна компанія «Естеттехнолог». Роботи

згідно з договором мають бути завершені у жовтні.

Тепер, як бачимо, це ж ТОВ ремонтуватиме інженерні мережі в укритті - щоправда, невідомо чи у вже відремонтованому, чи в якомусь іншому.

Проте фактом залишається те, що, попри «завчасно» розпочатий ремонт, станом на 29 вересня 2 гімназія є однією з дев'яти шкіл, які й досі працюють виключно у дистанційному форматі.

До речі, на тій червневій зустрічі представники департаменту освіти Кременчука говорили батькам, що школа має запрацювати в режимі офлайн із 1 вересня.

Щодо підрядника — ТОВ «Будівельна компанія «Естеттехнолог», за даними аналітичної системи Youcontrol, зареєстровано у жовтні 2018 року у Києві. Основний вид діяльності — будівництво житлових і нежитлових будівель. Статутний фонд — 500 гривень. Засновник та керівник підприємства — Денис Юрійович Терещенко.

Ми неодноразово писали про те, що пан Терещенко активно освоює бюджетні гроші у мікрорайоні Ревівка, і у гімназії № 2 зокрема.

Нагадаємо, що, крім освоєння коштів на туалеті у 2-й школі, фірма Дениса Терещенка, який вважає себе «бариним народу», успішно працює й на інших об'єктах, що фінансуються з бюджету Кременчука. За даними Youcontrol, «Естеттехнолог» за час існування уклала угод на понад 16 млн гривень. У 2023 році укладено 15 угод саме із Кременчуцькою гімназією № 2.

Так, серед іншого ТОВ «Будівельна компанія «Естеттехнолог» стала підрядником із встановлення сонячної електростанції у школі № 2 — отримало два підряди на 1,02 млн гривень за «громадським бюджетом». Цю справу і досі розслідує поліція Кременчука.

Ольга МІНЧУК



## ВОЇНИ СВІТЛА

Воїни Кременчуччини загинули,  
захищаючи Україну

## Ігор Новохатний

Попрощалися з працівником ПрАТ «Полтавський ГЗК» Ігорем Новохатним. Ігор став на захист України 1 серпня 2022 року. Майже рік він вважався зниклим безвісти, рідні та близькі Ігоря жили надією та сподіваннями, що він живий. Проте стало відомо, що 13 жовтня 2022 року Ігор Новохатний під час виконання бойового завдання загинув поблизу населеного пункту Торське Донецької області.



## Володимир Івасенко

На війні 29 вересня 2023 року загинув військовий із Кременчука Володимир Івасенко.

Володимир Юрійович народився 11 липня 1978 року у Київській області. З початку повномасштабного наступу Володимир взяв зброю до рук, щоб захистити найцінніше. Комбатант «Легіону Свободи» долучився до лав Територіальної оборони – був командиром 1 стрілецького відділення 2 стрілецької роти 145 батальйону територіальної оборони. 29 вересня 2023 року Володимир Івасенко загинув на Донеччині – потрапив під вогонь ворожої артилерії.



## Юрій Сочка

На війні загинув військовий із Кременчука Юрій Сочка.

До повномасштабного вторгнення Юрій працював провідником у Кременчуцькому резерві.

Служив військовий у 46 аеромобільній бригаді ДШВ ЗСУ.



## Станіслав Коптяєв

У селищі Власівка Світловодської міської ради попрощалися з 29-річним солдатом Станіславом Коптяєвим.

Він народився 20 жовтня 1993 року, спочатку навчався у Власівській загальноосвітній школі №8, потім закінчив вище професійне училище №7 міста Кременчука, згодом навчався у Кременчуцькому національному університеті ім. Михайла Остроградського за спеціальністю електротехніки. Любив спорт, займався важкою атлетикою. Ремонтував техніку та автомобілі. З 2020 року працював на підприємстві «Віктор і К» сплюсарем із контролю вимірювальних приладів та автоматики.

10 жовтня 2022 року був призваний на військову службу до лав Збройних сил України, служив механіком-радіотелефоністом 1-го відділення зв'язку. Загинув військовий 25 вересня на донецькому напрямку від поранень, отриманих внаслідок артилерійського обстрілу позицій Збройних сил України.



## Олександр Кушнір

Загинув захисник із Недогарок Кременчуцького району Олександр Кушнір. Воїну був лише 21 рік. Олександр проходив службу у складі 1-ї роти оперативного призначення бригади «Буревій». Загинув у районі н.п. Ямпіль Краматорського району Донецької області.



## Дмитро Левченко

Раптово помер, перебуваючи у відпустці, захисник із Нової Галещини Дмитро Левченко. Захисту України воїн віддав понад два з половиною роки свого життя. У березні 2021 року прийняв для себе рішення проходити військову службу за контрактом – тож був одним із перших, хто став на захист держави, коли ворог прийшов на нашу землю.

52-річний військовослужбовець Дмитро Левченко помер 4 жовтня.



## Сергій Кононенко

Під час виконання бойового завдання із захисту територіальної цілісності Батьківщини, відсічі та стримування збройної агресії російської федерації проти України поблизу населеного пункту Міньківка Бахмутського району Донецької області 2 жовтня 2023 року загинув Кононенко Сергій Валентинович.

Сергій був призваний на військову службу 26 травня 2023 року та був молодшим лейтенантом.

Де зупиняться водіям під час  
хвилини мовчання

Водії кременчуцьких маршруток покаржилися до Кременчуцької РВА, що їх примушують порушувати правила дорожнього руху під час хвилини мовчання

Як повідомив заступник начальника Кременчуцької РВА Артем Даценко, доручення зупиняти рух маршруток перевізникам видав транспортний відділ міськвиконкому на виконання Указу Президента «Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії росії проти України, з метою вшанування героїчного подвигу воїнів, полеглих під час виконання боїв у завданні захисту державного суверенітету на території цілісної України, мирних громадян, які загинули внаслідок збройної агресії РФ проти України».

– Я не розумію, як можна виконати це доручення, не порушуючи правил дорожнього руху, де прописано, що зупинка автотранспорту заборонена на естакадах, мостах, шляхопроводах, пішохідних переходах, перехрестях тощо, – розповів «Телеграфу» один із водіїв маршруток. – Тобто в умовах постійного руху транспорту в місті маршруткам це зробити неможливо.

У зв'язку зі зверненням водіїв Кременчуцька РВА планує звернутися до влади Кременчука про надання відповідного нормативного документа, який би зобов'язував водіїв зупинятися у нестворених місцях, говорить Артем Даценко.

– Вшанувати потрібно та необхідно, але у встановлених місцях, і де це не заборонено правилами дорожнього руху.

По коментар ми також звернулися до керівниці батальйону патрульної поліції Кременчука Вікторії Давидюк. Вона зазначила, що дорожньо-транспортних пригод через зупинку транспорту у Кременчуці ще не фіксували. Однак



впевнена, що порушувати ПДД – тобто зупиняти транспорт на проїзній частині – неприпустимо.

– Вважаю, що тут потрібно знайти баланс – зупиняти транспорт лише у визначених місцях, а не на проїзній частині, – упевнена Любов Давидюк.

Зазначимо, що Указ Президента №143/2022, на який посилається міська влада, чинний із березня 2022 року. Однак у дію його почали вводити в місті лише зараз. Причому в документі про щоденну зупинку громадського транспорту не йдеться.

Працівники бюджетних установ подекуди, що в місті нібито «провалили» День захисника України 1 жовтня – жодних заходів із вшанування пам'яті не проводили, транспорт, як в інших містах, не зупинився – і тому зараз намагаються надолужити власний провал.

Ольга МІНЧУК

## Чи призвуть на військову службу після 60 років



71-річний доброволець підрозділу «Санта» із псевдо «Дідусь» уже шість років на війні

У ЗМІ та соцмережах продовжують обговорювати законопроект №10084, зареєстрований у Верховній Раді 25 вересня. У ньому пропонується внести зміни до частини 2 статті 22 Закону України «Про військовий обов'язок та військову службу». Йдеться про підвищення граничного віку проходження військової служби в умовах воєнного стану, який наразі для більшості військовослужбовців обмежений 60 роками

Якщо його ухвалить, то ті, кому виповнилося 60 та більше років, не стануть знову військовозобов'язаними та їх не зможуть призвати на військову службу за мобілізацією. Зміни у законі «Про військовий обов'язок та військову службу» передбачають лише надання можливості тим, хто зараз проходить військову службу, за їхнім бажанням залишатися у лавах ЗСУ та інших військових формувань після досягнення граничного віку перебування на військовій службі.

Для більшості військовослужбовців – під час дії воєнного стану – це 60 років (для вищого офіцерського складу – 65 років).

Окрім власного бажання для таких літніх військових потрібно мати високу професійну підготовку та пройти ВЛК для визнання їх придатними до проходження військової служби в умовах воєнного стану здоров'я.

Віктор КРУК

У Полтавській області призначили  
нового військкома

На Полтавщині призначили нового начальника обласного центру комплектування та соціальної підтримки. Про це повідомив Полтавський обласний ТЦК та СП на своїй офіційній сторінці у Facebook

З початку широкомасштабної агресії РФ проти України Олексій Трофіменко у складі свого підрозділу знищував російських окупантів на різних напрямках.

Раніше Полтавський обласний ТЦК та СП очолював Михайло Холодов.

Віктор КРУК

Випускник Кременчуцького військового ліцею  
отримав нагороду від Президента

Президент Володимир Зеленський нагородив випускника Кременчуцького військового ліцею Романа Багаєва орденом Богдана Хмельницького другого ступеня. Про це повідомив колишній керівник ліцею Володимир Поляков

«Вітаємо випускника Кременчуцького військового ліцею 2007 року Романа Багаєва з черговою високою нагородою – орденом Богдана Хмельницького II ступеня. Ми пишаємося вами, хлопці. Ви – еліта нашої армії. Ви – запорука нашої Перемоги! Слава Героям України!», – написав Поляков у фейсбуці.

Зазначимо, що Роман – учасник АТО з позивним «Тюльпан». За участь у бойових діях у 2019 році був нагороджений орденом Богдана Хмельницького III ступеня. Командир кращого танкового взводу, який захищав честь України в танковому біатлоні у Німеччині.

Олеся ДАНИЛОВА

Головна редакторка:

Ольга Мінчук

Верстка:

Анатолій Василенко

Газета є членом  
Української асоціації видавців  
періодичної преси

E-mail відділу новин:  
telegraf.in.ua@gmail.com

Адреса редакції  
та видавця:

39600, Кременчук,  
вул. Шевченка, 50а  
Тел. (0536) 74-35-73  
(068) 640-44-48

Номер (опільний випуск) підписано до друку 11.10.2023р.

Віддруковано у ТОВ «АСМІ» м. Полтава,  
пр. Перспективний, 8, тел. (0532) 2-57-69

e-mail: tovsmi@mail.ru

Замовлення № 13053. Наклад 1000 прим.

Свідоцтво про реєстрацію серія ПЛ № 951-208ПР від 24.05.2011р.

Засновник – ПП С.В. Кулясов

Видавець – ПП «Видавничий дім «Приватна газета»

Відповідальність за зміст публікацій несе автор. Листування з читачами – на сторінках газети. Редакція може не поділяти думку автора публікації. Рукописи не повертаються. Використання матеріалів і новин «Кременчуцького Телеграфу» дозволяється тільки при письмовому дозволі редакції. Всі права захищені. За порушення авторських прав Законодавством передбачена відповідальність.



# Про храм у Піщаному та погрози священникам

Кременчуцька єпархія УПЦ прокоментувала «Г» ситуацію навколо Свято-Успенського собору в Піщаному та звинувачення щодо погроз та утиску священників, які бажають перейти до ПЦУ

**Н**а своєму сайті Кременчуцька єпархія розповіла, що Свято-Успенська релігійна громада у Піщаному на чолі з настоятелем Анатолієм Москаленком залишаються під керівництвом УПЦ. Перехід до ПЦУ вони вважають незаконним.

Завідувач канцелярії єпархії, отець Павло, розповів Телеграфу, що на початку вересня до храму в Піщаному увірвалися чоловіки спортивної статури, які зірвали богослужіння та провели зібрання.

За словами отця, на мітингу не було представників громади храму, а отже і підписи, які тоді збирали, вважаються незаконними. Таке рішення мають ухвалювати ті громадяни, які живуть у Піщанській громаді та є парафіянами Свято-Успенського собору.

У єпархії заявили, що мітингарі – це привезені молодики, які є мешканцями інших сіл та являються співробітниками одного з підприємств у Кіровоградській області. Отець Павло додав, що витяг із ЄДР також не має законної сили, адже під час судових справ будь-які зміни вносяться не можуть. Єпархія подала в суд на громадян, які брали участь у мітингу на початку вересня. Священнослужителі зробили це майже одразу.

У Кременчуцькій єпархії УПЦ відповіли і на звинувачення, які лунали у їхній бік. Мова йде про погрози та утиск священників, які бажають або вже перейшли до Православної церкви України. Зокрема, зазначили, що у цьому участь брав безпосередньо митрополит Кременчуцький і Лубенський Миколай.

Так, отець Павло розповів, що подібне від служителів УПЦ не лунало і жодних фактів залякування або утиску не було. Він додав, що священників, які бажають перейти до ПЦУ, насильно ніхто не триматиме – «ми живемо у вільній країні», прокоментував о. Павло.



Раніше, 3 вересня, у Свято-Успенському соборі в Піщаному відбувся масовий мітинг. Люди з плакатами вимагали перехід релігійної установи від УПЦ до ПЦУ, а також збирали підписи щодо цього.

Тема стосовно належності піщанського собору до УПЦ обговорюється не вперше. На одній із сесій Піщанської ТГ провалили голосування щодо заборони діяльності церков московського патріархату. Це обурило жителів Піщаного. У вересні минулого року мала відбутися мирна акція, проте на заваді стали правоохоронці, які зазначили, що під час воєнного стану заборонені масові зібрання без згоди влади.

Настоятель храму Анатолій Москаленко ще під час мітингу заявляв, що перехід храму від УПЦ до ПЦУ є недійсним. Деякі з представників релігійної громади зазначили, що вони ніколи не бачили мітингарів у соборі, а отже і голосувати протестувальники не мали права.

Нещодавно Свято-Успенський собор прийняли до складу ПЦУ як ставропілігійну (не підлягає місцевій єпархіальній владі, а безпосередньо підпорядкований патріархові) громаду. Він напряму підпорядковується митрополиту Епіфанію.

Вероніка БІЛОДІД

## Атракціонів на площах Кременчука більше не буде, новорічної ялинки, можливо, також

Після останніх «прильотів» по Кременчуку та багатьох випадків, коли російська армія завдавала ракетних ударів по місцях масового скучення людей в інших містах України, штаб оборони Кременчуцького району ухвалив рішення заборонити проведення масових заходів на площах Кременчука



Це стосується, зокрема, й розміщення всляких атракціонів, роледромів тощо. Відповідне доручення надано міському голові Кременчука для негайного виконання.

Про це повідомив начальник Кременчуцької районної військової адміністрації Олег Леднік.

– Близько 90% усіх «прильотів» по Полтавській області було по Кременчуку. Тому така увага саме до цього міста. Для проведення масових заходів треба отримати дозвіл у порядку, який визначений, а місцем їх проведення краще обирати паркові зони – подаль від житлової забудови, – зазначив очільник РВА.

На питання журналістів щодо встановлення новорічної ялинки на головній площі міста Олег Леднік відповів, що це питання обговорять на Раді оборони області й після цього ухвалить відповідне рішення.

– Можливо, буде заборона і на встановлення новорічної ялинки. В країні триває війна, тож треба ухвалювати непопулярні рішення, доносити їх до населення та пояснювати причини, – заявив він.

Керівник Кременчуцької РВА додав, що якщо рішення про заборону встановлення новорічної ялинки буде ухвалено, то справедливим було б заборонити її встановлення на головних площах міст не лише в Кременчуці, а й у Горішніх Плавнях та Глобинуму.

## Виробництво БПЛА в Україні за рік зросло у 100 разів

Дрони на війні є не лише розвідувальним, а й ударним засобом, який знищує ворога далеко за лінією фронту. Багато з них використовуються як дрони-камікадзе, тобто є одноразовими БПЛА, і тому потреба в них зростає з кожним днем. Дронів не може бути багато – їх на фронті завжди не вистачає

В Україні протягом року виробництво безпілотних літальних апаратів (БПЛА) зросло у 100 разів. Про це заявив прем'єр-міністр Денис Шмигаль. За його словами, наразі понад 200 компаній почали займатися розробкою та виробництвом безпілотників.

Денис Шмигаль зазначив, що зростання виробництва дронів обумовлено, зокрема, максимальним спрощенням бюрократичних процедур з боку уряду.

– Спростили бюрократичні процедури щодо оборонних закупівель українських безпілотників. Шлях дрону від розробки до його закупівлі зараз є максимально коротким, – зазначив прем'єр-міністр.

Він також наголосив, що наступного року український ВПК матиме ще більше ресурсів, адже витрати на оборонне виробництво в Україні зростають у сім разів – до 55,8 млрд грн.

Віктор КРУК

## 3 Кременчука ходитиме автобус до німецького Шверина

Із 6 жовтня з Кременчука та Полтави відкрився новий міжнародний рейс до німецького міста Шверин

Рейс виконуватиметься щоп'ятниці. 13:30 – відправлення автобуса з центрального автовокзалу Полтави. 15:45 – відправлення з автовокзалу Кременчука. Маршрут – через польський Люблін, німецькі Франкфурт-на-Одері та Берлін.

Квитки можна придбати у міжнародних касах центрального автовокзалу Полтави та автовокзалу Кременчука.

Олеся ДАНИЛОВА

## Кременчуччина втратила 800 га земельних угідь

Зі 156,2 км загальної протяжності берегів Кременчуцького водосховища в межах Полтавської області – 43,5 км потребує захисту

Крім того, за час існування та експлуатації стався значний розмив, утворилися пологі підводні мілини або круті обривисті берегові уступи.

Зазначається, що із 156,2 км загальної протяжності берегів Кременчуцького водосховища в межах Полтавської області – 43,5 км потребує захисту.



В рамках підготовки до берегоукріплення небезпечних ділянок вздовж берегової лінії с. Мозолівка нині виконали топографо-геодезичну зйомку та винос проекту в натуру, відповідно до якого межові знаки передано підряднику. Обіцяють, що роботи по об'єкту будуть розпочаті вчасно, у строки, визначені договором та календарним графіком виконання робіт.

У найгіршому стані нині перебувають береги поблизу населених пунктів Градизької громади (Градизьк, Липове, Шушвалівка, Мозолівка та Пронозівка) та Піщанської (Максимівка).

Ольга МІНЧУК

## На Полтавщині відкрили комунальне підприємство з виробництва кераміки

У селі Малі Будища Опішнянської громади 6 жовтня відкрили комунальне підприємство «Артіль», повідомили полтавські ЗМІ. Тут уже працюють гончарі та малювальниці. Вони виготовляють традиційну опішнянську кераміку. Крім того, для охочих проведуть майстер-класи та уроки арт терапії

– Ми позиціонуємо себе як столиця українського гончарства. На сьогодні гончарство залишилося лише в музеї. Оскільки цілий завод ми не можемо відновити, з'явилася локальна історія, де ми створили всі умови для гончарів-малювальниць, аби відродити це ремесло. А вже без цього через 5 – 10 років ми могли б бачити гончарство лише в музеї, тому це – відродження традицій, – розповів голова Опішнянської громади Микола Різник.

Створення комунального підприємства почалося два роки тому. Ремонт приміщення підприємства зробили за кошти громади – 6,5 млн грн, а на при-

дбання обладнання Міжнародна організація з міграції надала грант 500 тис. гривень.

В «Артіль» також проводитимуть майстер-класи для дітей військових та їхніх сімей, для ветеранів. Тут планують виробляти саме те, що матиме попит у людей: посуд та предмети декору для ресторанів, декоративні кахлі та багато іншого. За потреби підприємство розширять.

Олеся ДАНИЛОВА

### СТАЛО ВІДОМО, ЩО...

...під час купального сезону в Кременчуці з місць відпочинку прибрали понад 23 тонни сміття. Планується, що такі роботи триватимуть на постійній основі й у міжсезоння. Комунальні служби Кременчука просять членів громади не засмічувати місця для відпочинку біля води, викидати сміття лише у призначені для цього місця, бути відповідальними, зберігати чистоту міста та не чинити шкоду екології.



...у Кременчуці мають запрацювати ще три дитсадки та дві школи. У Кременчуці у змішаному режимі незабаром мають запрацювати дитячі садки №№ 80, 63 та 25, а також гімназії № 20 № 31. Рішення про форму організації навчального процесу в змішаному режимі у цих закладах ухвалили на засіданні виконавчого комітету. Проекти рішень не опубліковані. Ймовірно, у цих школах та садках розв'язали питання з облаштування укриття або встановлення пожежної сигналізації.



...на Полтавщині функціонуватимуть 482 пункти незламності. На сьогодні 75 пунктів незламності мають Starlink, а 360 – мають ПОН (пасивна оптична мережа). Всі інші мають покращити свою інтернет-мережу. 36 пунктів незламності знаходяться безпосередньо у будівлях підрозділів пожежних частин. Дев'ять і них виконують роль мобільних пунктів незламності на базі наметів, а п'ять – мобільні пункти незламності на базі мобільної техніки, яка готова у будь-яку мить вирушити в ту чи іншу частину області.





# Попри війну, ціни на житло у Кременчуці зростають

У довоєнні часи осінь була найкращою порою року для ринку нерухомості — восени попит на житло традиційно зростав. З лютого минулого року ситуація на ринку нерухомості кардинально змінилася. Потенційні покупці відклали рішення «житлового питання» на потім, інвестори також взяли паузу, а забудовники припинили реалізацію нових проєктів, зосередившись на добудові та продажу вже розпочатих

**2022**-й рік був, мабуть, найскладнішим періодом для девелоперського бізнесу за увесь час існування незалежної України. За підрахунками аналітиків ЛУН, продажі нерухомості в Україні знизилась порівняно з 2021-м у 8-12 разів. При цьому ситуація по країні була дуже різною — що далі від лінії фронту, то виявилось більше бажаних придбати житло та вище ціни. Однак, цього року вона почала покращуватися.

## А як у Кременчуці?

Про ситуацію на ринку нерухомості Кременчука нашому виданню розповіла директорка агенції «Світ Нерухомості» Альона Куроп'ятник.

— З початку повномасштабного вторгнення ринок зупинився, адже були закриті всі реєстри. Після 1 червня минулого року реєстри відкрилися й продажі поновилися. Втім, тоді вони впали приблизно на 30%. Цього року по цінах на житло ми практично вийшли на довоєнний рівень. Наразі по рівню продажів ми вийшли десь на 60% від рівня продажів 2021 року, — розповіла директорка агенції нерухомості.

Вона додала, що у Кременчуці такого падіння цін, як у Києві, минулого року не було.

— **На диво**, ринок нерухомості у Кременчуці не впав. Наші люди вірили у ЗСУ й не намагалися якомога швидше дешево продати своє житло та кудись виїхати. Тоді усі думали, що переселенці почнуть купувати квартири, зокрема з Харкова, але масово цього не відбулося, — пригадала Альона Куроп'ятник.

Вона додала, що на ціну квартир наразі впливає багато факторів. Зокрема, досі не поновилося повною мірою іпотечне кредитування, «Оселя» доступна для небагатих, а відшкодування вартості знищеного житла ще не почалося.

Надлишку пропозицій по продажах квартир немає, як на вторинному, так і на первинному ринку житла. Більше того, на ринку первинної нерухомості майже все збудоване житло викупили, а забудовники припинили нове будівництво, що створює певний дефіцит і відображається на цінах.

— **Щось прогнозувати зараз неможливо**, адже у нас війна і все залежить від успіхів ЗСУ на фронті. Якщо почнуть кредитувати, можливо, й ціни почнуть зростати. Наразі спостерігається деяке зростання цін на однокімнатні та недорогі квартири, — резюмувала директорка агенції нерухомості.

## Новобудови Кременчука

Наразі у Кременчуці квартири продаються у 10 новобудовах, інформацію про які можна знайти на порталі ЛУН. Втім, більшість цих новобудов можна віднести до бізнес-класу з відповідними цінами — аж до 56 700 грн за м<sup>2</sup> та до 8 млн грн за квартиру (\$215 тисяч). В інших будівлях є пропозиції по великогабаритних квартирах із 3-5 кімнатами.

Ми розглядали лише варіанти умовного «економжитла», на яке можливо спробувати взяти іпотеку, з вартістю від 22-24 тис. грн за м<sup>2</sup> та 1,43 — 1,84 млн грн (\$38-50 тисяч) за квартиру у нещодавно збудованих багатоповерхівках. Дешевших варіантів на первинному ринку житла у Кременчуці зараз просто немає, за винятком вартості одного «квадрату» в таунхаусах — там «квадрат» значно дешевший, але будинки дуже великої площі, і тому вартість первинного житла перевищує 3,5 млн грн.

Не роблячи реклами конкретним забудовникам, зазначимо, що наразі на первинному ринку найдешевша пропозиція — це однокімнатна квартира у новобудові на вулиці Троїцька площею 58 м<sup>2</sup> за ціною 1,43 млн грн (\$38 тисяч). Будинок введений в експлуатацію.

Ціни на 2-кімнатні квартири у новобудовах Кременчука починаються з 1,6 млн грн (\$43 тисяч), а на 3-кімнатні — з 1,84 млн грн (\$50 тисяч). При цьому вибір дуже обмежений.

## А як у Горішніх Плавнях?

У цьому місті квартири можна придбати у 4-х новобудовах. Вартість житла трохи нижча, ніж у Кременчуці.

Найдешевше житло в них можна придбати за 1 млн грн (\$27 тисяч). Це однокімнатна квартира площею 45 м<sup>2</sup>. Найдешевша 2-кімнатна квартира площею 65 м<sup>2</sup> коштує 1,48 млн грн (\$40 тисяч), а 3-кімнатна площею 76 м<sup>2</sup> — 1,74 млн грн (\$47 тисяч). Вибір також дуже обмежений.

Варто додати, що лише у деяких із забудовників Кременчука та Горішніх Плавнів зазначена можливість розтермінування сплати за житло на індивідуальних умовах (зазвичай на 1 рік). Іпотечне кредитування ми знайшли лише в одного забудовника і на дуже не вигідних умовах — під 27% річних. А можливість оформити іпотеку «Оселя» — у жодного.

Отже, при бюджеті у \$20-30 тисяч шукати первинне житло без можливості отримати іпотеку на прийнятних умовах — марна трата часу. Але за такі гроші можна знайти та придбати житло на вторинному ринку.

## Переваги та недоліки вторинного житла

Перевага вторинного ринку в тому, що тут можна знайти квартиру з ремонтом і заїжджати до неї одразу після оформлення документів у нотаріуса. Власники квартир у новобудовах «економкласу» зазвичай отримують лише «голі» стіни. І вимушені не тільки витратити значну суму на ремонт, яка іноді може досягати вартості самої квартири, а й кілька років після цього жити під звуки дрелі, відбійного молотка та серед мішків із будівельним сміттям — «радоців» від сусідів, які почали робити ремонт у своїх квартирах із запізненням.

На «вторинці» такого немає. До того ж багато власників квартир на вторинному ринку продають свою нерухомість разом із меблями та побутовою технікою, що дозволяє також зекономити чималі кошти на їх придбанні. Звісно, що квартира з ремонтом та меблями буде коштувати дорожче.



Мінус такого варіанту «розв'язання житлового питання» у тому, що ремонт може бути зроблений не за вашими вподобаннями, а меблі та побутова техніка трохи пошарпані. Проте, за умов обмеженого бюджету, це цілком пристойний вихід, який дозволяє швидко розв'язати житлові проблеми.

Шукати житло можна як самостійно — через популярні для операцій із вторинною житловою нерухомістю портали DomRia, OLX.ua чи інші ресурси, так і за допомогою ріелторів, за послуги яких доведеться заплатити. При самостійному пошуку та купівлі квартири є певна небезпека втрапити у халепу, зіткнувшись із квартирними шахраями. Купуючи нерухомість через агенцію нерухомості, ви майже уникаєте таких ризиків, втім, вони все одно не виключені.

## Від чого залежить вартість квартири

Вартість квартир на вторинному ринку житла дуже різниться й залежить від району, року будівництва, стану та комфортності квартири й самої багатоповерхівки, наявності інфраструктури, поверху та багатьох інших чинників. Тому говорити про середні ціни на квартири, як це роблять деякі сайти нерухомості, немає сенсу — це те ж саме, що говорити про «середню температуру по лікарні», але зі значно більшим розкидом цифр.

На вторинному ринку нові пропозиції з'являються щоденно, а точніше, щогодинно, з власниками житла можна торгуватися, знижка буває досить великою — значно більшою, ніж на первинному ринку. А тому ціна пропозицій, які є в оголошеннях про продаж, далеко не завжди відповідає цінам, за якими ці квартири купують. Житло з прийнятними цінами зазвичай продається доволі швидко, а з завищеними може висіти на сайтах нерухомості місяцями, не знаходячи своїх покупців. І все ж певний аналіз вартості квартир «економкласу» зробити можна. Ми це дослідили за даними на сайті OLX.ua.

## Ситуація на вторинному ринку Кременчука

Однокімнатні квартири у Кременчуці пропонують за ціною від 500 тисяч гривень. Це мінімальна ціна на невеликі квартири площею близько 30 м<sup>2</sup>, і у віддалених районах міста — на Молодіжному чи Раківці. За квартири більшої площі — від 36 м<sup>2</sup> у тих же районах власники просять трохи більше, а квартири на першому чи останньому поверсі можна придбати, навпаки, дешевше.

Найдешевша повноцінна квартира, яку ми знайшли у продажу, знаходиться на 2-му поверсі цегляного будинку на вулиці Героїв Сталінграда (Молодіжний). Загальна площа «чешки» — 30 м<sup>2</sup>, а вартість — \$14 тисяч. Квартира у жилому стані, є балкон, власник залишає деякі старі меблі.

Ще дешевша квартира площею 38 м<sup>2</sup> продається на Раківці — за неї просять \$12,5 тисяч. Щоправда, квартира знаходиться на 5-му поверсі 5-поверхової цегляної «хрущовки» і потребує ремонту.

У центра та нагірній частині міста за однокімнатні квартири власники просять від \$20 тис. та вище.

А 2-кімнатні квартири можна знайти від \$16 тисяч у віддалених районах та малої площі. За повнометражні двокімнатні квартири просять від \$25 тисяч, а у центральних районах міста — від \$30 тисяч. Ціни на трикімнатні квартири не набагато відрізняються від цін на 2-кімнатні. Звісно, що це нижчий ціновий сегмент — на ринку є квартири й по \$100-200 тисяч.

## Дешевший варіант поруч із Кременчуком

Вартість квартир на вторинному ринку у Горішніх Плавнях дешевша, ніж у Кременчуці, але не набагато. Зовсім інша ситуація на ринку Світловодська, який знаходиться трохи далі, ніж Горішні Плавні.

Ми знайшли три варіанти продажу однокімнатних квартир площею 31 м<sup>2</sup> за ціною у \$10 тисяч. І усі вони не на крайніх поверхах.

Повнометражну 2-кімнатну квартиру у Світловодську можна знайти за ціною від \$15 тисяч. Так за \$16 тисяч пропонують 2-кімнатну «чешку» на 8 поверсі цегляної дев'ятиповерхівки площею 49 м<sup>2</sup> разом із меблями та металевим гаражем біля будинку. Не набагато вищі ціни й на 3-кімнатні квартири.

А ось у Власівці, яка належить до Світловодської територіальної громади, але знаходиться ближче до Кременчука, ціни на квартири вищі, ніж у Світловодську, але нижчі за кременчуцькі.

Тож, маючи \$20-30 тисяч, можна знайти цілком пристойний варіант як у самому Кременчуці, так і житло більшої площі у населених пунктах поруч із ним. Звісно, якщо до цієї суми додати багато наполегливості, максимум обережності та трохи удачі.





Це історії десятих жінок, які через війну залишилися без підтримки та взяли на власні плечі своїй чоловічі справи та обов'язки.

«Я — дружина військового»

Це історії десятих чоловіків, яким стало сили залишити власний дім та сім'ю, аби виборювати нашу Перемогу.

# Марина Липова: «Донька не дала мені опустити руки»

Марина Липова втратила на війні чоловіка. Антону Липову було лише 37 років. У молодій сім'ї було багато планів на майбутнє, але війна все обірвала

**29** березня Антон Липов загинув під час виконання бойового завдання. Відтоді життя Марини Липової перевернулося.

## Навчив бути сильною

За кілька тижнів до загибелі Антон Липов приїжджав у відпустку — а за три дні після від'їзду Марина народила їхню донечку — Поліну.

Доньку чоловік так і не потримав в руках — бачив лише на світлинах і відео. І саме Поліна не дала Марині опустити руки та здатися.

Сили триматися жінці дають і двоє її старших синів: вони взяли на себе частину посиленої чоловічої роботи — допомагають по господарству та піклуються про маленьку сестричку.

— «Мене забирають в ЗСУ». У першу хвилину, коли він це сказав, мене охопив

страх, усередині все перевернулося, дуже страшно було. Я була до останнього впевнена, що його не візьмуть, — розповіла Марина.

Після того, як він пішов захищати Україну, для неї змінилося все.

— Я не люблю залишатися сама, він знав, що мені страшно, і ночувати самій страшно. Хотілося б, щоб була підтримка не тільки мами та дітей, а все ж таки — й чоловіка. Тож, мабуть, він таким чином навчив мене бути сильною, підготував до того, що, незважаючи ні на що, треба жити далі, — розповідає жінка.

— Ось, щастячко сидить, — найрадісніше, найулюбленіше, що залишилося у мене від Антона, — каже жінка. — Після його від'їзду за три дні народилася Полінка. Мабуть, усе ж таки так мало бути, щоб він її побачив.

Антон дуже щасливий був, коли дізнався, що став батьком, намагався частіше



виходити на зв'язок. Маленька донька відвертала від важких думок, не давала опустити руки, коли трапилася біда.

## Історія кохання

Марина та Антон були знайомі з дитинства, разом гуляли. За світлинами жінка пригадує, що навіть мали недовгі юнацькі стосунки.

Далі їх життя розділило: в Антона була своя сім'я, а у Марини — своя. Проте доля звела їх знов, і вони одружилися.

— **Познайомилися ми**, мабуть, років по 14 нам було, гуляли в одній компанії. Ну, а потім, мабуть, доля звела, судилося нам бути все ж таки разом. Два роки ми прожили, щасливо, я вважаю. З ним ніколи не було сумно, він завжди був усміхненим, добрим, ширим. Ніколи нічого не жалів. І таким був непередбачуваним. Щасливих моментів було багато, — розповідає Марина.

Зараз жінка живе у будинку разом із двома синами від попереднього шлюбу та з донечкою. Часто до них у гості приходять мати Антона та мати Марини. Вони також допомагають поратися з домашніми справами.

— **Велике значення мають рідні**, які підтримують, які навіть просто є поруч. Ти знаєш, що ти не сам, не самотній. Зі мною весь час була мама, дуже допомагала. Хлопці мої допомагають. Син Льоша городом займався, вирощував, а я консервувала. Нічого не купували, все — з городу, — розповідає Марина.

Проте все одно горе та біль не дають спокою.

— **Біль залишається і нікуди не зникає**. Хотілося б, щоб він повернувся, — каже жінка.

Дарія ЗГУРА



## Про збори кришечок та розвиток протезування в Кременчуці

Навколо акції зі збору пластикових кришечок на протези для військових розмови точаться вже не один рік. Ще у 2015-2016 році розвінчали твердження, що з кришок можуть робити протези. Але раз у раз подібні збори ініціюються в Україні, зокрема і в Кременчуці вони також проходять

Про те, чи все ж таки варто проводити такі акції, чи можуть вже сьогодні цей матеріал використовувати у виготовленні протезів та які перспективи розвитку протезування для військових у нашому місті — у матеріалі «Кременчуцького Телеграфу».

### Чому не все так однозначно із благодійною акцією

У часи АТО, у 2015 році, в Україні розпочалась масова акція зі збору кришечок на виготовлення протезів для військових. Ще тоді Державна служба України у справах ветеранів війни та учасників АТО заявила, що з кришечок жодні протези не виготовляють, адже вони зроблені з крихкого поліетилену.

Організаторами акції виступив благодійний фонд «Овес». Волонтери фонду зазначили, що зібрані кришки здають на переробку пластику, виручені гроші спрямовували на допомогу військовим, зокрема на виготовлення протезів.

Протягом восьми років по всій Україні проходили подібні акції — матеріал здавали переробникам, а гроші, що отримували, відправляли на допомогу бійцям.

Така акція на сьогодні проходить і в Кременчуці, але тут

кришки збирають конкретно на виготовлення протезів.

Так, у ліцеї № 10 триває благодійна акція «Збери кришки на протези для воїнів».

— **Ця благодійна справа не тільки допоможе нашим захисникам повернутися до повноцінного життя**, а й збереже природу. На один протез руки необхідно здати приблизно 500 тис. кришечок, на протез ноги — 850 тис., — йдеться у повідомленні.

Директорка ліцею Наталія Мамон розповіла у коментарі, що наразі заклад шукає ті пункти, де безпосередньо переробляють пластик для протезів. Акція ще продовжується, а її ініціатором виступила сама школа.

Із пластикових кришечок можуть робити окремі частини протеза

За вісім років у сфері протезування відбулися значні зміни. Якщо ще у 2015 році лунало твердження, що харчовий пластик не можна використовувати у виготовленні протезів, то сьогодні доводиться доводити, що це — не так.

Зокрема, за новітніми технологіями з перероблених кришечок можна виготовляти куксоприймачі для протезів. Про це «Кременчуць-

кому Телеграфу» розповів директор обласного госпіталю для ветеранів війни Микола Литвиненко.

Наразі з відповідного матеріалу куксоприймачі виготовляють фахівці у Великобританії. Чи є у Кременчуці пункти, які займаються переробкою пластику для протезів — невідомо, і, швидше за все, немає, розповів директор госпіталю.

### Перспективи виготовлення протезів у Кременчуці

У кременчуцькому госпіталі для ветеранів війни планують збудувати нове приміщення для протезної майстерні, розповів директор закладу.

Зазначимо, що на сьогодні у Полтавській області протези виготовляють лише в обласному центрі.

— **Можливо, майстерня буде не нашого лікувального закладу**, тому що ми не знаємо, як до цього буде ставитись держава. Ймовірно, це буде питання соціального захисту, — розповів Микола Литвиненко.

Як зазначив директор Кременчуцького обласного госпіталю для ветеранів війни Микола Литвиненко, заклад не проводить жодних зборів кришечок. Він додав, що «воїни, які потребують протезування, мають отримати найякісніші екземпляри з найновіших матеріалів».



За його словами, аби майстерня могла повноцінно працювати й надавати усю необхідну допомогу для тих, хто її потребує, необхідно залучити сучасні технології.

— **Ми не чекаємо**, коли питання вирішиться на рівні держави й чи буде фінансування. Ми працюємо з іноземними представниками щодо залучення їхньої технології, нині — це Британія, саме з виготовлення куксоприймача, — зазначив директор госпіталю.

Кременчуцький госпіталь співпрацює також і з КрНУ. Крім

того, планується, що британські фахівці навчать лікарів та майстрів з виготовлення протезів працювати на основі вже сучасних розробок.

— **Ця технологія дозволяє впродовж одного робочого дня провести заміри**, виготовити та підігнати куксоприймач, — зазначив Микола Литвиненко.

Майстерня закуповуватиме інші частини протеза та складатиме вже на місці, додав директор госпіталю.

— **Ми розуміємо**, що це не вирішить усієї проблеми, бо куксоприймач — це основна й індивідуальна частина. Проблема — придбання рухомих частин протеза, які відтворюють відсутню частину руки або ноги. Вони є готові, можна їх купувати й поєднувати з куксоприймачем. Ми це відпрацюємо, але розуміємо, що це вже потрібно, — повідомив керівник закладу.

— **На сьогодні у Кременчуці немає запитів від військових на протези**. Проте, якщо у Кременчуці військовослужбовець потребує лікування або протезування за кордоном, він може звернутись у госпіталь — це питання вирішується оперативним, — додав Микола Литвиненко. — Треба розуміти, чи буде рентабельно, якщо розгорнути це на нашій території.

Вероніка БІЛОДІД



# Нові назви вулиць Кременчука

## На чю честь перейменовували вулиці у Крюкові

Кременчуцькі вулиці перейменовують, позбавляючись свого радянського та імперського минулого. На мапах та адресних покажчиках з'являються нові імена. «Кременчуцький ТелеграфЪ» у своєму проєкті розповість про них

**М**и нарахували, що загалом з початку декомунізації у Кременчуці з'явилося понад 200 нових імен та назв, присвячених певним подіям. Частина з них перейменовували у 2016 році. З початком повномасштабної війни на нас чекало друге «велике перейменування».

Серед нових прізвищ є відомі імена, знайомі кожному українцю. Є кременчужани, які вже ніколи не пройдуться вулицями рідного міста: їх забрала війна.

Є прізвища тих, хто робив наше місто кращим або має кременчуцьке коріння та став відомим на весь світ. Є відомі історичні постаті та події. А є українці, що були вбиті, ув'язнені, закатовані радянською владою і надовго викреслені з історії. І про них знають далеко не всі.

Ми «пройшлися» перейменованими вулицями та збрали їх до купи. І тепер по кожному району міста розкажемо про ці імена.

### Вул. Соломії Крушельницької

(до 2016 р – вул. Крупської)

Відома на весь світ українська «опера дива». Соломія прославилася Україну та українську пісню на весь світ. До своїх концертів Крушельницька обов'язково включала кілька номерів з українськими народними піснями. Ці пісні співачка виконувала завжди, коли публіка викликала її на біс.

За оцінками критиків, успіх Крушельницької на оперних сценах був нічим іншим, як визнанням української музики. Вона перетворювала кожну виставу на

неповторне мистецьке явище. Та навіть врятувала прем'єру «Мадам Баттерфляй» Пуччіні: прем'єра в Мілані провалилася, оперу освистали. Пуччіні був приголомшений цією невдачею, але друзі умовили його переписати оперу і запросити на головну партію Соломію Крушельницьку. І коли відбулася прем'єра оновленої «Мадам Баттерфляй» із Крушельницькою – це був триумф. Зворушений Пуччіні надіслав Крушельницькій свій портрет із написом: «Найпрекрасніший і найчарівніший Баттерфляй».

Довгий час мешкала в Італії, однак перед Другою світовою поїхала відвідати родичів в Україні. Далі Соломія Крушельницька не могла виїхати з СРСР і громадянства їй теж довгий час не давали. Лише погодившись на продаж на користь СРСР їхньої з покійним чоловіком італійської вілли, вона отримала громадянство.



### Пров. Василя Стуса

(до 2016 р. – пров. Дзержинського)

Один із головних символів України та борців за українську незалежність, «поет-шістдесятник», Герой України.

Протестував проти масових арештів української інтелігенції радянської влади. У вересні 1965 року в кінотеатрі «Україна» відбулася прем'єра фільму Параджанова «Тіні забутих предків», яка вилася в акцію протесту проти арештів української інтелігенції. Серед заарештованих був і друг Стуса Іван Світличний. Поет піднявся зі свого місця в залі для глядачів на заклик В'ячеслава Чорновола «Хто проти тиранії, встаньте!». Після інциденту в кінотеатрі Стуса виключили з аспірантури. Він влаштувався на роботу кочегаром та змінив після цього ще кілька місць роботи.

Двічі писав заяву на відмову від громадянства СРСР. «Бути радянським громадянином – це значить бути рабом». Двічі заарештований.

13 травня 1980 року проти Стуса порушили кримінальну справу за виготовлення і розповсюдження «ворожої літератури,

що порочить радянський державний і суспільний лад». Доказами слугували листи та вірші. Обвинуваченому проти його волі надали громадського адвоката Віктора Медведчука. Стус намагався відмовитися від нього, заявивши, що другий прокурор йому не потрібен.

Я відмовляюсь від адвоката Медведчука і взагалі від любого радянського адвоката. Я вимагаю адвоката з міжнародної правової організації.

Василь Стус, із протоколу судового засідання.

Марні спроби. Хоча Стус на суді заявив, що не визнає себе винним, його адвокат Віктор Медведчук прийняв сторону звинувачення. Це чорним по білому записано у документах процесу. Українські адвокати Роман Титикало та Ілля Костін, проаналізувавши справу Стуса, зробили такий висновок про якість захисту:

«Від адвоката Медведчука не вимагалось ставати дисидентом, як його підзахисний, робити гучні заяви, проголошувати промови, конфліктувати з репресивним імперським апаратом. Його професійним обов'язком було робити свою роботу якісно, професійно, згідно з вимогами чинного зако-



Весь матеріал статті доступний на нашому сайті по QR-коду

нодавства. Уже це, як підтвердив згодом суд вищої інстанції, могло б призвести до виправдання Василя Стуса або ж хоча б до призначення йому більш м'якого покарання. На шальках терезів було життя людини. На жаль, адвокат зі своїм обов'язком не впорався. Більше того, захисник Медведчук фактично став пособником сторони обвинувачення, діяв усупереч і нормам права, і вимогам професійної етики».

2 жовтня суд зачитав вирок – 10 плюс 5. 10 років таборів і 5 заслання. Стус знав, що з підірваним здоров'ям волі уже не побачить, але апеляції не подав. Покарання відбував у Пермських таборах. Наглядчі знищили приблизно 300 його віршів, однак частину написаного у цей час таки вдалося врятувати і навіть передати за кордон. У 1985-му, на початку так званої перебудови, українська діаспора збиралася подати Стуса на здобуття Нобелівської премії з літератури. Проте у ніч з 3 на 4 вересня поета не стало. Він помер у тюремному карцері у віці 47 років чи то від переохолодження, чи від удару нарами. Згідно з офіційним формулюванням, причиною смерті стали проблеми з серцем. Прах дисидента повернутий в Україну лише через 4 роки після смерті Стуса, обставини якої і зараз не повністю зрозумілі.

Адвокат Стуса Віктор Медведчук зробив блискучу кар'єру, з 2002 до 2004 роки очолював Адміністрацію президента Леоніда Кучми, є кумом президента росії путіна, а його «Український вибір» політологи називають просувачем інтересів РФ в Україні.

У рамках обміну військовополоненими у 2022 році Україна віддала російській стороні кума путіна Віктора Медведчука та 55 росіян та отримала 215 українських героїв.

Олена ЯРЕМКО

## Солодка історія нашого міста: про заснування кондитерської фабрики Поддерегіна

На початку XX століття у центральній частині Кременчука була велика кількість булочних, кав'ярень та кондитерських. Однією з найпопулярніших була кав'ярня і кондитерська С.А. Силаєва, де завжди подавали найсмачнішу каву, шоколад, какао, чай, морозиво

На нинішній вулиці Ігоря Сердюка розміщувався ще один дуже «смачний» магазин, в асортименті якого також були каву, цукерки, шоколад

Власницею була, як свідчить вивіска, «донька грека». Поряд і найпопулярнішим кінотеатром Кременчука «Колізей» на вулиці Соборній було відкрито кав'ярню-кондитерську С.А. Адамова, де пропонували чималий асортимент кондитерських виробів.

Багато було невеличких, так званих сімейних, кав'ярень, де за помірну ціну подавали каву, какао, шоколад.

Одним із постачальників солодкої продукції до цих закладів був місцевий «шоколадний король» Петро Миколайович Поддерегін.

У 1852 році купець-старообрядець П.М. Поддерегін заснував першу в Кременчуці пряникову фабрику, а у 1898 році вона стала кондитерською фабрикою.

Вже тоді підприємство випускало тисячі пудів продукції, яка продавалася не лише у Кременчуці, але й далеко за його межами.

В асортименті його кондитерської фабрики були шоколадні та помадні цукерки: «Софі», «Фіньшампань», «Крем де різьєнн», «Маріанна», «Вершкова Венера», «Котятчий язичок» та ін.

Після остаточного встановлення у місті радянської влади кондитерську фабрику вирішено було націоналізувати, а в 1925 році на її базі створили державне підприємство. Під час повені 1931 року будівля фабрики була зруйнована. Відновили її вже

на території колишнього млина. До війни кондитерська фабрика (тоді вона називалася міськхарчокомбінат) випускала до 150 тонн продукції на рік. Крім кондитерських було налагоджено випуск і макаронних виробів.

У квітні 1944 року на руїнах фабрики з виготовлення макаронів почали облаштовувати окремі цехи під кондитерське виробництво. Відновили роботу карамельний і цукровий цехи. А в 1946 році було організовано виробництво печива та пряників. Але основний розвиток підприємства розпочався з 1965 року.



З 1965 по 1998 роки Кременчуцька кондитерська фабрика випускала 230 найменувань різноманітної продукції – від тортів до шоколаду найвищої якості. 97% продукції розходилося по Союзу та за кордон і лише 3% залишалося в Україні. Особливою популярністю користувалися «Кременчуцькі набори» – великі коробки з цукерками вищих сортів, а на обкладинці – краєвиди міста.

У 2000 році фабрика увійшла до корпорації «Рошен». У тому ж році було встановлено німецьку високопродуктивну карамельну лінію, що не має аналогів в Україні.

Сьогодні асортимент підприємства нараховує понад 70 найменувань кондитерських виробів, серед яких цукерки, карамель, шоколадно-горіхові батончики.



# У Кременчуці відкрили артхаб «Митецький»

У будівлі Національної спілки художників України відбулося відкриття артпростору «Митецький». Творча локація є проявом андеграундного мистецтва у Кременчуці

За словами мисткині і керівниці артпростору Марії Матахарі, «Митецький» є артхабом, який вміщає у собі декілька видів мистецтва — візуальне, літературне та музичне. Ці напрямки розвиватимуть завдяки «живій майстерні».

— Це будуть також музичні джеми і музичні продакшени щотижня. І літературне мистецтво будемо розвивати через літературні гуртки та на курсах. Щодо візуального мистецтва, його ми розвиватимемо декількома курсами — це загальний курс експресивного живопису. Мистецтвом може займатися кожен, ми відкрита спільнота, — розповідає Марія Матахарі.

Курси відрізнятимуться від тих стандартних, де людина приходить на чітко відведений час і відпрацьовує до кінця, каже мисткиня. Концепція «Митецького» — хаб для людей, де можна прийти у будь-який

час, долучитися до майстер-класів, а потім займатися своїми справами.

Додатково будуть надавати інші курси і лекції, наприклад, про розвиток креативного мислення, сексуальне виховання для підлітків тощо.

— Також у нас буде перша експериментальна група для дітей — це Art & Craft англійською мовою. Це заняття творчістю англійською мовою з додатковим спікінг клубом. Діти від 6 до 11 років англійську засвоюють через гру, — каже керівниця простору.

Окрім майстер-класів у «Митецькому» планують проводити різноманітні виставки.

Ідея створення подібного центру у Марії зародилася ще у 2018 році. Проте через повномасштабне вторгнення росії плани довелося відкласти. Гостра потреба у власному просторі виникла після кременчуцького фестивалю «Мозаїка». До ідеї



створення власного мистецького центру долучилися ще кілька митців, які брали участь у фестивалі.

— Працюючи в команді, ми не мали елементарного місця, де нам усе це проводити. Постійно заходило в кафешки і просити місце? Ми не можемо розкласти свої матеріали, все заляпати. Ми вирішили, що нам треба хаб. Але мало було просто студію для себе, бо нам хотілося продовжувати свою діяльність далі, тому ми сіли і обдумали це, — розповідає Марія Матахарі.

Команда створила простір за вересень та за власні кошти. Нещодавно вони отримали грант від КП «Інститут розвитку Кременчука» — за ці гроші планують розширювати хаб та закупити більше матеріалів, розповідає мисткиня.

Художниця каже, що попит серед людей у Кременчуці на андеграундне мистецтво є.

— Справжнє мистецтво живе всередині кожного з нас, воно має цвісти і процвітати. І ті інструменти можуть використовувати люди будь-яких професій. Креатив є скрізь, це не лише про малювання людей або створення музики — це про людей. Це не заважатиме людині прийти з роботи і сходити на експресивний живопис, подивитись, що вона може створити від себе, — зазначає художниця.

Представниця команди «Митецького» Дар'я Дашинович розповідає, що в артхабі панує свобода дій для митців — вже під час відкриття кожен зміг долучитися до розписування стін простору.

— Тут панує андеграунд, це досить цікаво, хоча я закінчила художню школу і завершую навчання в академії. Я сама вся в академізмі наче, але при цьому мене тягне у щось експресивне і нетрадиційне. «Митецький» власне про це, — каже художниця.

Вероніка БІЛОДІД

## Кременчуцький учень здобув золото на шоу інновацій



Учень 11-В класу Кременчуцького ліцею №4 «Кремій» Богдан Саленко отримав золоту медаль на шоу інновацій INOVA 2023, яке пройшло у місті Загреб (Хорватія)

Юний винахідник успішно пройшов усі етапи національного відбору на міжнародні заходи від Малої академії наук України і представив Україну, Полтавщину та Кременчук на світовій арені.

Міжнародне журі гідно оцінило проєкт Богдана «Розробка засобу діагностики неконтрастних осколків у тілі поранених».

Цей проєкт актуальний для подолання проблем, які виникли внаслідок воєнних дій агресора в нашій країні.

Раніше Богдан Саленко став переможцем фінального III етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук.

Катерина ТУРУБАРА

## Кременчуцькі спортсмени - призери Кубка з плавання

Вихованці КМ КДЮСШ №1 посіли 7 призових місць на 3 етапі Кубка з плавання Swim Sharks 2023. Змагання проходили в Кам'янському. Про це повідомили на Facebook-сторінці спортивного закладу

У Кубку плавці змагалися в шістьох вікових категоріях.

Спортсменка Дар'я Гаврилюк (2007 р.н.) виборола золоту медаль на дистанції 100 м на спині та срібні — на дистанції 50 і 200 м на спині. Зазначено, що на останній дистанції Дар'я Гаврилюк виконала норматив кандидата у майстри спорту України.

Вихованець спортшколи Максим Самодрин (2006 р.н.) посів друге місце на дистанції 200 м брасом. Олександра Гориславець



(2012 р.н.) перемогла на дистанціях 800 м та 200 м вільним стилем. Крім того вона стала срібною призеркою на дистанції 400 м вільним стилем та бронзовою - на дистанції 200 м комплексним плаванням.

До змагань спортсменів готувала тренерка Анна Келембет. Загалом на цьому етапі у Кубку взяли участь понад 370 спортсменів із 16 команд України.

Вероніка БІЛОДІД

## Чемпіонат із веслування на човнах «Дракон»

З нагоди Дня українського козацтва у Полтаві відбувся чемпіонат області з веслування на човнах «Дракон» ФСТ «Спартак». Про це повідомили у пресслужбі Полтавської обласної військової адміністрації.

У змаганнях взяли участь спортсмени з кількох міст та областей. Команди з Полтавщини здобули золоті, срібні та бронзові медалі:

Золото виборола команда «Веслувальник» (діти 12, 15-18 років); срібло — команда з Горішніх Плавнів (діти 12, 13-14 років), Полтави (діти 12, 19+ та жіноча), ДЮСШ «Олімпійські надії» (діти 12, 15-18 років). Бронзу взяла команда з Горішніх Плавнів (діти 12, 15-18 років).

## Переможці чемпіонату з фрі-файту

Минулими вихідними у Горішніх Плавнях відбувся обласний чемпіонат з фрі-файту. Про це повідомили у пресслужбі Кременчуцької міської ради

У рамках чемпіонату проводилися змагання у трьох розділах: сабмишен фріт; лімітед фріт; ріал фріт.

Участь взяли близько 140 спортсменів із Кременчука, Лохвиці, Полтави, Лубнів та Горішніх Плавнів. Кременчуцькі спортсмени здобули 39 нагород, серед яких 14 перших місць.

Після завершення змагань сформували збірну Полтавської області. Ця команда отримала право представляти Полтавщину на національному чемпіонаті України з фрі-файту, який у кінці жовтня цього року відбудеться на території Хмельниччини.

Дарія ЗГУРА



## Призери чемпіонату України з бодібілдінгу і фітнесу

Кременчуцькі спортсмени взяли чотири медалі у різних категоріях на чемпіонаті України з бодібілдінгу і фітнесу. Про це повідомив президент федерації бодібілдінгу України та тренер спортсменів Олександр Гордієнко.

Чемпіонат проходив у Києві. Кременчуцький спортсмен Сергій Ройко переміг серед чоловіків у відкритій категорії менс фізик мускуляр.

Кременчужанка Марина Белоусько посіла третє місце в категорії моделі до 168 см.

Спортсмен Рустам Тамазашвілі став третім серед чоловіків у відкритій категорії менс фізик мускуляр. Валентина Канцібер взяла бронзову медаль у категорії серед жінок бікіні до 160 см.

До змагань спортсменів готували тренери Олександр і Світлана Гордієнки, Станіслав Візінгер.

## Боксерка з Кременчука – бронзова чемпіонка

Спортсменка Ангеліна Бовбас із Кременчука виборола третє місце на чемпіонаті України з боксу. Змагання проходили серед юніорів та юніорок 2008-2009 років народження у Рівному.

Ангеліна Бовбас змагалась у ваговій категорії 70 кг. Загалом за нагороди боролися 360 боксерів із усіх областей країни.



## Хокеїсти «Кременчука» розгромно перемогли київську команду

Минулого тижня ХК «Кременчук» переміг київських новачків «Тризуб» у рамках чемпіонату України з хокею. Кременчуцька команда закинула сім шайб у ворота киян

Як повідомили у пресслужбі ФХУ, «Тризуб» (Київ) програв «Кременчуку» з рахунком 0:7 (0:1, 0:5, 0:1).

Це був перший матч для кременчужан у цьогорічному чемпіонаті України.

Нагадаємо, на ХК «Кременчук» заявив на сезон 26 хокеїстів.



Вероніка БІЛОДІД



## ПРОГНОЗ ПОГОДИ В КРЕМЕНЧУЦІ

Четвер, 12 жовтня		П'ятниця, 13 жовтня		Субота, 14 жовтня		Неділя, 15 жовтня	
MIN	+7	MIN	+12	MIN	+11	MIN	+13
MAX	+19	MAX	+16	MAX	+22	MAX	+22
мінлива хмарність		хмарно		ясно		ясно	

Астропрогноз  
на 16-22 жовтня

ОВЕН

Цього тижня можливі приємні пригоди. Вам можуть зробити вигідну ділову пропозицію, від якої не слід відмовлятися. Не признайте на кінець тижня ділові переговори.



ТЕЛЕЦЬ

Цього тижня спробуйте об'єктивно оцінити ситуацію, проявіть такт і добросердя. Несприятливий час для активності в справах, натиску, завзятості в досягненні мети. Успішним виявиться звернення в органи влади.



БЛИЗНЮКИ

Ви будете цілком здорові, якщо не брати до уваги загальний пригноблений стан і деяку нервозність. Щоб уникнути неприємностей, можливо, вам необхідно змінити манеру поведінки і ставлення до деяких знайомих. Великий шанс знайти покровителя або спонсора.



РАК

Удома пануватимуть мир і спокій, настрої і самопочуття будуть на висоті. Попри випробування і перешкоди на вашому шляху до успіху, спробуйте зберігати спокій, нові знайомства небажані. Приділіть більше уваги коханій людині.



ЛЕВ

Можливі проблеми матеріального характеру: якщо ви дозволяли собі розслабитися, то вельми вірогідні фінансові ускладнення. Але ніхто не скаржитиметься на відсутність натхнення. Вам необхідні воля і розум.



ДІВА

Час пройде ефективно, якщо ви скеруєте свій потенціал на вирішення справ, що вимагають фізичного навантаження. Співкування з близькими і коханими принесе задоволення.



ТЕРЕЗИ

Зайва зарозумілість, імпульсивність можуть стати причиною необачного вчинку. Відносини з коханою людиною можуть опинитися під загрозою - хтось із вас двох ухвалить остаточне рішення про розставання.



СКОРПІОН

Лінь і неуважність можуть звести нанівець усі ваші досягнення. Спроби зрозуміти ситуацію і розібратися в ній за допомогою аналізу виявляться марними. Ваші стосунки можуть зайти в безвихідь.



СТРЕЛЕЦЬ

Не втрачайте розсудливості. Роботи виявляться знову забагато, але вона, як ніколи, вас дратуватиме і стомлюватиме. Більше рішучості і зосередженості.



КОЗЕРІГ

Ваші мрії мають відповідати реальності. Цього тижня вам не вдасться уникнути непрямим розмови. Клопотання про надбавку до зарплати може виявитися немарним.



ВОДОЛІЙ

Зробіть усе заплановане на цей період, вирішіть суперечливі питання, і ви встигнете підготуватися до приходу гостей.



РИБИ

Зірки нагадують про те, що потрібно відвідати рідних. Вплив планет нейтральний - можна займатися своїм здоров'ям, господарськими справами.

## ЦІКАВИЙ ФОТОФАКТ



## В очікуванні смаколиків

Біля одного з кременчуцьких магазинів із продажу м'яса в районі зупинки «Центральна» сидить оця красуня. На кожного, хто виходить із покупками, дивиться такими очима, немов не їла цілу вічність. Тому пригощають собаку часто. Але не до кожної ковбаси вона прихильна: обирає найсмачнішу та найсвіжішу.

## РЕЦЕПТ ТИЖНЯ

## Гусак із яблуками та ромом

## Складові:

- гусак - до 3 кг
- кислі яблука - 200 г
- сіль - 250 г
- родзинки - 150 г
- слива сушена - за смаком
- волоські горіхи - 100 г
- ром - 2 ст. л.
- майоран - за смаком



Добре вимийте гусака та натріть його сіллю.

Для начинки добре вимийте родзинки та яблука, видаліть насіння та серцевину, наріжте великими шматочками.

Яблука, родзинки та сливи залийте ромом, додайте майоран та перемішайте. Нафаршируйте гусака цією начинкою.

Покладіть гусака на решітку та поставте у розігріту до 200 градусів духовку.

Внизу поставте деко, наповнене водою.

Запікайте протягом 1 години. Потім переверніть та продовжте запікати ще протягом години.

Смачного!

## ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО...

...кістки динозаврів, виставлені в палеонтологічних музеях світу — це насправді не кістки. Насправді це камені, оскільки кісткова тканина зруйнувалася мільйони років тому, залишивши після себе органічний осад. Під впливом хімічних процесів цей кістковий осад із роками перетворився на камінь у формі кісток.

...«запах шкіри», який виходить зі шкіряних виробів, це запах ароматизаторів. Справжня вичинена шкіра нічим не пахне.

...Фредрік Баур так пишався своїм винаходом, що захотів бути похованим у ньому. Баур помер у травні 2008 року у віці 89 років, і його діти виконали це прохання — його прах був розділений між парою урни і... упаковкою з-під Pringles.

...китайська гора Цзянькуньжу («Південний небесний стовп»), яка стала прототипом деяких ландшафтів у фільмі Джеймса Кемерона «Аватар», була перейменована місцевою владою і відтоді має назву «Алилуя, Аватар!».

## КНИГИ

## Бйорнстад, Париж та невинність

Спеціально для читачів «Телеграфу» бібліотекар відділу абонементу філії №2 Кременчуцької міської публічної бібліотеки Наталія Манжелівська підготувала чергову добірку книжкових новинок



Фредрік Бакман  
«Ми проти вас»

Це продовження історії про мешканців Бйорнстада, розпочатої в книзі «Ведмеже місто». Події, що сталися у цьому містечку навесні, призвели до ще більшого загострення у відносинах між мешканцями Бйорнстада і Геда. Тепер це не лише спортивне протистояння — це бій за виживання, де переплелися політичні інтриги, непрости рішення та гострі вчинки, що мають «ефект метелика»...

Кетрін Райдер «Поцілунок у Парижі»

Напередодні Різдва Серена прилітає з Америки до Парижа, щоб разом із сестрою влаштувати сімейну мандрівку та створити особливий альбом зі світлинами тих місць, якими колись гуляли їхні батьки. Та всі її плани враз летять шкереберть, і вона лишається сам на сам із чванькуватим французом з фотокамерою, який страшенно її дратує.



Жан-Люк, який щойно пережив розрив із коханою, сідає за горе-фотопроект, бо ось-ось має здати його викладачеві. Та всім його планам не судилося здійснитися, і він залишається сам на сам з одержимою американкою з детальним списком справ у кишені, яка його страшенно дратує.

Андрій Кокотюха «Зцілення невинністю»



Це третя книга із циклу «Київська сициція».

Любов затьмарює розум. У цьому переконується Анна Вольська, дізнавшись про закоханість своєї помічниці Христі. Анна підозрює, що на недосвідчену дівчину полює цинічний світський спокусник. Однак незабаром залицяльник стає жертвою київських вампірів — так охрестив таємну спільноту репортер Гліб Коваленко. Але київська поліція чомусь гальмує розслідування цієї справи. Як слуги закону пов'язані з ритуалами тих, кого називають вампірами? І невже ці ритуали не злочин, а прогресивні для початку ХХ століття медичні практики? Ось про усе це і потрібно дізнатися Анні Вольській разом із друзями.

Руслана ГОРГОЛА

## ПРИТЧІ

Притча - це одночасно мудрість і шлях до мудрості: це слово, вчинок, життя і мистецтво (А. Княжицький)

## Завжди знайдеться той, хто не згоден

Батько зі своїм сином і мулом у полуденну спеку подорожував. Батько сидів верхи на мулі, а син вів його за вуздечку.

— Бідний хлопчик, — сказав перехожий, — його маленькі ніжки ледь поспівають за мулом. Як ти можеш ліниво сидіти на мулі, коли бачиш, що хлопчисько зовсім вибився з сил?

Батько прийняв його слова близько до серця. Коли вони завернули за ріг, він зліз із мула і велів синові сісти на нього. Незабаром зустрівся їм інший чоловік. Гучним голосом він сказав:

— Як не соромно! Малий сидить верхи на мулі, як султан, а його бідний старий батько біжить слідом.

Хлопчик дуже засмутився від цих слів і попросив батька сісти на мула позаду нього.

— Люди добрі, бачили ви щось подібне? — Заголосила жінка, що йшла їм назустріч. — Так мучити тварину! У бідного мула вже провисла спина, а старий і молодий ледарі сидять на ньому, начебто він диван, бідна істота!

Не кажучи ні слова батько і син, осоромлені, злізли з мула. Щойно вони зробили кілька кроків, як зустрівся їм старий дід і почав насміхатися з них:

— Чого це ваш мул нічого не робить, не приносить ніякої користі і навіть не везе когось із вас на собі?

Батько сунув мулу повну пригорщу соломи і поклав руку на плече сина.

— Що б ми не робили, — сказав він, — обов'язково знайдеться хтось, хто з нами буде не згодний. Я думаю, ми самі маємо вирішувати, що нам робити.